
 

ΟΔΗΓΊΕΣ ΤΗΣ ΕΠΕ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ 

Η ΕΠΕ συντάσσεται με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. Θεωρεί όμως υποχρέωση της να 
τονίσει ορισμένα θέματα: 
 Η χρήση των μασκών σε δημόσιους χώρους μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως μέσο 

ελέγχου πιθανών πηγών μόλυνσης και μείωσης της διασποράς. Αυτό μπορεί να 
γίνει ελαττώνοντας την απέκκριση αναπνευστικών σταγονιδίων από μολυσμένα 
άτομα ειδικά όταν δεν έχουν ακόμη αναπτύξει συμπτώματα ή εφόσον 
παραμένουν ασυμπτωματικά. 

 Η  χρήση μάσκας προσώπου στην κοινότητα συνιστάται ειδικά κατά την 
επίσκεψη σε πολυσύχναστους κλειστούς χώρους, όπως παντοπωλεία, εμπορικά 
κέντρα ή στις δημόσιες συγκοινωνίες κ.λπ. 

 Προτεραιότητα όμως στη χρήση χειρουργικών μασκών έχουν οι εργαζόμενοι σε 
υπηρεσίες υγείας. Θα πρέπει ως εκ τούτου να εξασφαλιστεί πρωτίστως η 
επάρκεια των ατομικών μέσων προστασίας για το ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό.  

 Η “υποχρεωτική” χρήση μάσκαςαπό το κοινό,υπό την απειλή μάλιστα 
προστίμου, χωρίς την εξασφάλιση επάρκειας και χωρίς απόλυτη επιστημονική 
τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα της μπορεί να οδηγήσει σε περισσότερα 
προβλήματα απ’ ότι όφελος. 

 Θα μπορούσε να εξεταστεί η χρήση μη ιατρικών μασκών προσώπου από 
διάφορα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα πυκνής πλέξης, ειδικά εάν λόγω 
ελλείψεων ή ανάγκης εξασφάλισης επάρκειας για το ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό  οι ιατρικές μάσκες προσώπου (χειρουργικές μάσκες) δεν επαρκούν. 
Αυτό βασίζεται σε περιορισμένα έμμεσα στοιχεία που υποστηρίζουν τη χρήση 
μη ιατρικών μασκών προσώπου ως μέσου ελέγχου της πηγής.  

 Η χρήση μάσκας προσώπου στην κοινότητα θα πρέπει να θεωρείται μόνο ως 
συμπληρωματικό μέτρο και όχι ως υποκατάστατο των καθιερωμένων 
αποτελεσματικών προληπτικών μέτρων όπως για παράδειγμα τη σωματική 
απόσταση, τη σχολαστική υγιεινή των χεριών, την αποφυγή αγγίγματος του 
προσώπου, της μύτης, των ματιών και του στόματος.  

 Είναι σημαντικό  η χρήση μάσκας να μην οδηγήσει σε εφησυχασμό και ψευδές 
αίσθημα ασφαλείας από το κοινό. 

 Οπτικό υλικό στο παρακάτω σύνδεσμο: 
https://www.youtube.com/watch?time_continue=3&v=Vq3gzZdqSUk&feature=e
mb_logo 


